Кратко об итогах реализации
в 2019 году программы профилактики

[bookmark: _GoBack]В рамках проведения работы, направленной на предупреждение нарушений обязательных требований, в 2019 году Министерством сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики (далее – Министерство) осуществлялись следующие профилактические мероприятия:
поддержание в актуальном состоянии размещенных на официальном сайте Министерства перечней нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования;
поддержание в актуальном состоянии размещенных на официальном сайте Министерства гиперактивных ссылок на тексты нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования;
информирование подконтрольных субъектов о планируемых и проведенных проверках путем размещения информации в едином реестре проверок, являющимся федеральной государственной информационной системой;
проведение личного приема специалистами отдела по надзору и контролю  представителей подконтрольных субъектов, в том числе по вопросам организации и проведения проверок, соблюдения требований законодательства Российской Федерации при осуществлении возложенных на Министерство полномочий;
проведение обобщения и анализа правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности в Министерстве;
все материалы по профилактике нарушений обязательных требований размещены на официальном сайте Министерства по адресу:
http://mcxkchr.ru/images/polojenie_nadzor_KCHR.docx
результаты контрольно-надзорной деятельности ежегодно размещаются на сайте Министерства.
специалисты Министерства регулярно дают консультации и ведут разъяснительную работу по вопросам соблюдения требований законодательства посредством проведения личных приемов, по телефону, а также  по электронной почте.
