Проект

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

У К А З

ГЛАВЫ КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКОЙ РЕСПУБЛИКИ
О внесении изменений в Указ Президента Карачаево-Черкесской Республики от 16.08.2010 №163 «Об утверждении Положения о Министерстве сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики»
В соответствии со статьей 69 Конституции Карачаево-Черкесской Республики  
ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Внести в приложение к Указу Президента Карачаево-Черкесской Республики от 16.08.2013 №163 «Об утверждении Положения о Министерстве сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики» (в редакции Указа Президента Карачаево-Черкесской Республики от 31.01.2011 №10, Указа Главы Карачаево-Черкесской Республики от 26.07.2011 №261, Указа Главы Карачаево-Черкесской Республики от 22.05.2014 №98, Указа Главы Карачаево-Черкесской Республики от 14.06.2017 №149, Указа Главы Карачаево-Черкесской Республики от 24.08.2017 №188) следующие изменения:

1.  Пункт 1.4 раздела 1 дополнить абзацем следующего содержания:
«Министерство при реализации своих полномочий обеспечивает приоритет целей и задач по развитию конкуренции на товарных рынках в сфере агропромышленного комплекса.». 
2. Пункт 2.12 раздела 2 изложить в следующей редакции: «Осуществление, в установленном порядке, контроля обоснованности  получения мер государственной поддержки сельскохозяйственными товаропроизводителями – получателями государственной поддержки из республиканского бюджета для обеспечения прироста объемов производства сельскохозяйственной продукции, занимающихся животноводством (в том числе племенным), растениеводством, переработкой сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия путем проведения документарных проверок, пересчета поголовья сельскохозяйственных животных, проверки наличия сельскохозяйственных угодий.». 

3. Раздел 2 дополнить пунктом 2.13 следующего содержания «На Министерство могут быть возложены иные задачи в соответствии с действующим законодательством.». 

4. Пункт 3.6 раздела 3 изложить в следующей редакции:

«Прогноз объемов производства продукции сельского хозяйства и продовольствия.

Проведение анализа и прогнозирование состояния продовольственного рынка Карачаево-Черкесской Республики по вопросам продовольственной безопасности Карачаево-Черкесской Республики, участие, в пределах своей компетенции, в подготовке докладов Главе Карачаево-Черкесской Республики о состоянии и прогнозе продовольственной безопасности Карачаево-Черкесской Республики. Участие, в пределах своей компетенции, в координации деятельности исполнительных органов государственной власти Карачаево-Черкесской Республики по подготовке прогнозных продовольственных балансов основных видов сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Карачаево-Черкесской Республики.».

5. Пункт 3.11 раздела 3 дополнить абзацем следующего содержания:  

«Участие совместно с уполномоченными федеральными и республиканскими государственными органами в осуществлении контроля достоверности документов, представленных для получения государственной поддержки сельскохозяйственными товаропроизводителями всех форм собственности, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, сельскохозяйственными потребительскими кооперативами путем осуществления фактических проверок (пересчет поголовья сельскохозяйственных животных, проверка наличия сельскохозяйственных угодий).».
6. Настоящий Указ вступает в силу с момента его официального опубликования.
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Пояснительная записка

к проекту Указа Главы Карачаево-Черкесской Республики 

«О внесении изменений в Указ Президента 

Карачаево-Черкесской Республики от 16.08.2010 №163 

«Об утверждении Положения о Министерстве сельского хозяйства

 Карачаево-Черкесской Республики»
Основанием для внесения изменений в Указ Президента Карачаево-Черкесской Республики от 16.08.2010 №163 «Об утверждении Положения о Министерстве сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики»  является Указ Президента Российской Федерации от 21.12.2017 №618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции» (далее – Национальный план развития конкуренции в Российской Федерации), Указ Главы Карачаево-Черкесской Республики от 29.05.2018 №76, и поручения Главы Карачаево-Черкесской Республики от 03.12.2018 №3745-01/3, 3728-01/3.
В соответствии с подпунктом «е» пункта 2 Национального плана развития конкуренции в Российской Федерации, высшим должностным лицам субъектов Российской Федерации поручено обеспечить до 01.01.2019 внесение изменений в положения об органах исполнительной власти субъектов Российской Федерации, предусматривающих приоритет целей и задач по содействию развитию конкуренции на соответствующих товарных рынках.

На основании поручения Главы Министерством сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики был разработан настоящий проект Указа. 

Предлагаемым проектом в Указ Главы Карачаево-Черкесской Республики «О внесении изменений в Указ Президента Карачаево-Черкесской Республики от 16.08.2010 №163 «Об утверждении Положения о Министерстве сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики» вносятся изменения, определяющие  обязательство Министерства сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики по обеспечению, при реализации своих полномочий, приоритета целей и задач по развитию конкуренции на товарных рынках в сфере агропромышленного комплекса».
Изменение внесено в подпункт 1.4 раздела 1, устанавливающего, что Министерство сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики является уполномоченным органом в сфере регулирования продовольственных и сельскохозяйственных рынков. 
В соответствии с пунктом 3.3. Указа Главы Карачаево-Черкесской Республики, также в Положение о Министерстве сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики вносятся изменения, связанные с передачей функций Государственной продовольственной инспекции Карачаево-Черкесской Республики. 
Рассматриваемый проект не потребует внесения изменений, признания утратившими силу или отмены иных нормативных правовых актов Карачаево-Черкесской Республики, а также привлечения дополнительных финансовых средств из республиканского бюджета Карачаево-Черкесской Республики. 
В частности функции Министерства дополнены положениями об участии, Министерства в пределах своей компетенции, в координации деятельности исполнительных органов государственной власти Карачаево-Черкесской Республики по подготовке прогнозных продовольственных балансов основных видов сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Карачаево-Черкесской Республики, а также об осуществлении, в установленном порядке, контроля обоснованности  получения мер государственной поддержки сельскохозяйственными товаропроизводителями путем проведения документарных проверок, пересчета поголовья сельскохозяйственных животных, проверки наличия сельскохозяйственных угодий. 
Указанные изменения отражены в пунктах 2.12, 3.6 и 3.11 Положения. 

Внесение данных изменений не потребует признания утратившими силу иных нормативных правовых актов Карачаево-Черкесской Республики, а также выделения дополнительных бюджетных средств. 
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